

ХАБАРОВСКО-КАЛИНИНСКАЯ, 66
ТЕЛЕГРАФ. АДРЕС - «ЗВЕЗДА»
ТЕЛЕФОНЫ
Секретариат - 1-04
Касса - 1-05
Отдел редакций - 1-06
С.Х. Кемп - 1-07
Сек. ред. - 1-08
Сек. адм. - 1-09
Сек. инж. - 1-10
Сек. инж. - 1-11
Сек. инж. - 1-12
Сек. инж. - 1-13
Сек. инж. - 1-14
Сек. инж. - 1-15
Сек. инж. - 1-16
Сек. инж. - 1-17
Сек. инж. - 1-18
Сек. инж. - 1-19
Сек. инж. - 1-20
Сек. инж. - 1-21
Сек. инж. - 1-22
Сек. инж. - 1-23
Сек. инж. - 1-24
Сек. инж. - 1-25
Сек. инж. - 1-26
Сек. инж. - 1-27
Сек. инж. - 1-28
Сек. инж. - 1-29
Сек. инж. - 1-30

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Вторник 10
февраля 1931г

№ 32 (1715)
Год изд V

ОРГАН ДАЛЬКРАЙНОМА ВКП(б), ДАЛЬКРАЙСПОЛКОМА И ДАЛЬКРАЙСОВПРОФА.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ
Для индивидуальных подписчиков:
1 мес. 1 р. 10 к. 3 мес. 3 р. 75 к.
6 мес. 6 р. 12 к. 1 год 12 р.
Для учреждений:
1 мес. 2 р. 10 к.
1 год 22 р.
ЦЕНА НА ОБЪЯВЛЕНИЕ:
За строку по 10 знаков в день
в течение 10 дней 1 руб.
в течение 15 дней 1 руб. 50 к.
в течение 20 дней 2 руб.
в течение 30 дней 2 руб. 50 к.
в течение 40 дней 3 руб.
в течение 50 дней 3 руб. 50 к.
в течение 60 дней 4 руб.
в течение 70 дней 4 руб. 50 к.
в течение 80 дней 5 руб.
в течение 90 дней 5 руб. 50 к.
в течение 100 дней 6 руб.
в течение 110 дней 6 руб. 50 к.
в течение 120 дней 7 руб.
в течение 130 дней 7 руб. 50 к.
в течение 140 дней 8 руб.
в течение 150 дней 8 руб. 50 к.
в течение 160 дней 9 руб.
в течение 170 дней 9 руб. 50 к.
в течение 180 дней 10 руб.
в течение 190 дней 10 руб. 50 к.
в течение 200 дней 11 руб.
в течение 210 дней 11 руб. 50 к.
в течение 220 дней 12 руб.
в течение 230 дней 12 руб. 50 к.
в течение 240 дней 13 руб.
в течение 250 дней 13 руб. 50 к.
в течение 260 дней 14 руб.
в течение 270 дней 14 руб. 50 к.
в течение 280 дней 15 руб.
в течение 290 дней 15 руб. 50 к.
в течение 300 дней 16 руб.
в течение 310 дней 16 руб. 50 к.
в течение 320 дней 17 руб.
в течение 330 дней 17 руб. 50 к.
в течение 340 дней 18 руб.
в течение 350 дней 18 руб. 50 к.
в течение 360 дней 19 руб.
в течение 370 дней 19 руб. 50 к.
в течение 380 дней 20 руб.
в течение 390 дней 20 руб. 50 к.
в течение 400 дней 21 руб.
в течение 410 дней 21 руб. 50 к.
в течение 420 дней 22 руб.
в течение 430 дней 22 руб. 50 к.
в течение 440 дней 23 руб.
в течение 450 дней 23 руб. 50 к.
в течение 460 дней 24 руб.
в течение 470 дней 24 руб. 50 к.
в течение 480 дней 25 руб.
в течение 490 дней 25 руб. 50 к.
в течение 500 дней 26 руб.
в течение 510 дней 26 руб. 50 к.
в течение 520 дней 27 руб.
в течение 530 дней 27 руб. 50 к.
в течение 540 дней 28 руб.
в течение 550 дней 28 руб. 50 к.
в течение 560 дней 29 руб.
в течение 570 дней 29 руб. 50 к.
в течение 580 дней 30 руб.
в течение 590 дней 30 руб. 50 к.
в течение 600 дней 31 руб.
в течение 610 дней 31 руб. 50 к.
в течение 620 дней 32 руб.
в течение 630 дней 32 руб. 50 к.
в течение 640 дней 33 руб.
в течение 650 дней 33 руб. 50 к.
в течение 660 дней 34 руб.
в течение 670 дней 34 руб. 50 к.
в течение 680 дней 35 руб.
в течение 690 дней 35 руб. 50 к.
в течение 700 дней 36 руб.
в течение 710 дней 36 руб. 50 к.
в течение 720 дней 37 руб.
в течение 730 дней 37 руб. 50 к.
в течение 740 дней 38 руб.
в течение 750 дней 38 руб. 50 к.
в течение 760 дней 39 руб.
в течение 770 дней 39 руб. 50 к.
в течение 780 дней 40 руб.
в течение 790 дней 40 руб. 50 к.
в течение 800 дней 41 руб.
в течение 810 дней 41 руб. 50 к.
в течение 820 дней 42 руб.
в течение 830 дней 42 руб. 50 к.
в течение 840 дней 43 руб.
в течение 850 дней 43 руб. 50 к.
в течение 860 дней 44 руб.
в течение 870 дней 44 руб. 50 к.
в течение 880 дней 45 руб.
в течение 890 дней 45 руб. 50 к.
в течение 900 дней 46 руб.
в течение 910 дней 46 руб. 50 к.
в течение 920 дней 47 руб.
в течение 930 дней 47 руб. 50 к.
в течение 940 дней 48 руб.
в течение 950 дней 48 руб. 50 к.
в течение 960 дней 49 руб.
в течение 970 дней 49 руб. 50 к.
в течение 980 дней 50 руб.
в течение 990 дней 50 руб. 50 к.
в течение 1000 дней 51 руб.

В ногу с темпами социалистической реконструкции

(из передовой «Правды», по телеграфу).

Каждый год пятилетки несет в собой новые темпы работы и задачи. Тот, кто не хочет отставать, — обязан перестраивать применительно к темпам социалистического строительства.

Страна, хозяйство переводится на большую скорость. В этих условиях особенно важно идти вровень с темпами работы в области социалистической реконструкции. Нет и не может быть форм и методов работы, расписанных как календарь, на все времена и годы. Жизнь подхлещивает. Жизнь потирает под собой. Мы должны постоянно совершенствовать организационную структуру и практику работы всех хозяйственных и производственных секций. По новому ставится вопрос о работе масс взаимопомощи, о льготах членам союза, об участии профсоюзом в организации рабочего снабжения, массовой культуре, обслуживании ночных смен, технической пропаганде, развешивании учебных производственных и просветительской работы профсоюзом.

Решения пятого пленума ВКП(б) дают ответ на все эти актуальные, злободневные вопросы. Эти решения должны быть известны в массы, о них должны знать каждый член союза, каждый активист, профработник, каждый трудящийся.

«Пятый пленум ВКП(б) предлагает в союзах профсоюзных организаций широко развить работу профсоюзом и всей члнцальной массы рабочих и служащих, вытекающую из директив партии и ее ЦК, о работе профсоюзом, являющиеся крупнейшим шагом вперед по пути дальнейшего роста и укрепления профессионального движения».

Партийные организации должны помочь профсоюзам произвести эту работу на высшую ступень, привести в соответствие формы и методы профсоюзной работы с темпами социалистической реконструкции.

Партия сломала хребет правому оппортунизму в профсоюзам. Партия помогла профсоюзам очистить их от тяжкого груза оппортунистических ошибок старого руководства, довести до конца работу ЦК, поставив перед профсоюзами задачу дальнейшего перестройки и улучшения всей профсоюзной работы.

Прошло полтора года после сессии оппортунистического руководства ВКП(б). Годы идут под знаком поворота профсоюзом лицом к реконструкции, лицом к производству, под знаком закрепления этого поворота, на основе директив партии. На дорогах соревнования в рабочем классе вырос огромный слой ударников, уже ставших центральной фигурой производства, уже сказавших свое властное слово о перестройке профдвижения.

Большевистское руководство ВКП(б) должно возглавить растущую активность масс, должно суметь превратить директивы партии в конкретные задачи, суметь реализовать в кратчайший срок решения пятого пленума ВКП(б). Решая эти задачи, профсоюзам необходимо использовать все возможности, которые предоставляет им партия. Максимально сокращая сеть промежуточных звеньев, профсоюзам необходимо для роста добровольного профсоюзного актива, для организации масс

СОВЕТСКИЕ БАНКНОТЫ В КИТАЕ



Эти банкноты выпущены советским правительством в провинции Цзянси и имеют широкое хождение над портретами Ленина и Маркса надписью по-китайски: «ЦЯНСИНСКИЙ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ БАНК».

КИТАЙСКИЕ СОВЕТЫ НЕПОБЕДИМЫ!

200-тысячная армия карателей в провинции Цзянси не имеет никакого успеха. — Нанкин вынужден послать сто тысяч солдат дополнительно

НАНКИНСКИЕ СОЛДАТЫ НЕ ХОТЯТ ВОЕВАТЬ ПРОТИВ КРАСНЫХ АРМИИ И МАССАМИ ДЕЗЕРТИРУЮТ.

ШАНХАЙ. (Соб. корр.) Численность нанкинских войск, действующих против красных армий, в одной только провинции Цзянси составляет 200 тысяч солдат. Эта огромная армия тем не менее не в состоянии ликвидировать коммунистическое движение в провинции. По сообщениям газет, нанкинское правительство бросает дотому в Цзянси дополнительно 5 дивизий свежих войск, что составляет не менее 100 тысяч человек. Войска перебрасываются на провинцию Хунань, где они раньше входили в состав армии Юань-сана.

Из провинции Хунань сообщают, что оперирующим там нанкинским войскам до сих пор не удалось нанести поражения 16-й Красной армии, находящейся в Хунане. Весь район уезда Гуньцзян и прилегающих к нему уездов составляет обширный советский анклав, в котором существуют все органы советской власти, а также советские общественные организации. В районе произведен передел земли, рабочие и рабочие объединены в союзы.

Красные войска в борьбе против карателей широко применяют тактику мелких партизанских налетов, не вступая в серьезные бои. Эти налеты тем не менее сильно расстраивают нанкинские войска. Власть провинции Фуцзянь обратилась к нанкинскому правительству с просьбой немедленно прислать свежие подразделения войск. В обращении говорится, что в провинции очень сильно коммунистическое движение. Кроме того, из провинции Цзянси в Фуцзянь прибывают свежие коммунистические части. Положение гоминьдановских войск поэтому в этой провинции становится критическим. На военном совещании в Нанкине командование вынуждено было констатировать, что нанкинские войска истощены борьбой против коммунистов и не желают участвовать в широком наступлении против них. Происходит массовое дезертирство солдат.

ХАРБИН. (Соб. корр.) Лидер мукденской группировки Чжан Сюэ-ян на днях заявил: «До сих пор мы думали, что наш арсенал в Мукдене является одним из лучших в Китае. Однако мы убедились сейчас, что арсенал, созданный Янь Си-шанем в Тяньюньфу, гораздо лучше нашего».

К этому надо добавить, что тайваньский арсенал находится теперь также в руках мукденских военных сил.

ТИХООКЕАНСКАЯ ХРОНИКА

По официальным данным, урожай риса в Японии в 1930 году составил около 67 милл. коку (коку — более 9 пудов). Урожай 1930 года на 12 проц. выше урожая 1929 г.

В Токио закончился процесс 34 коммунистов. Большинство из них приговорены к каторжным работам от 8 до 2-х лет.

Японские парикомиде замыслили предположить снизить зарплату морякам на 15 проц., начиная с февраля месяца.

Ханьский военный арсенал (базиис Ханькоу) получил приказ от нанкинского правительства довести производство винтовок и пулеметов до высшего предела. Выпукли и пулеметы предназначаются для вооружения карательных войск.

В Мукдене под председательством Чжан Сюэ-яна происходит конференция по реорганизации финансовой системы в семи северных провинциях.

Агентство «Ренго» сообщает, что по плану японского военно-морского министерства в ближайшие 10 лет должно быть построено 39 военных крейсеров общей стоимостью в 247 милл. иен. В это число входят 4 крейсера, 12 эскадренных крейсеров, 1 миносонец и 13 специальных судов.

БОШКОВСКИЙ.

НАКАНУНЕ УПОРНЫХ КЛАССОВЫХ БОЕВ В ВАРШАВЕ

Широкие пролетарские массы Польши получили возможность очень скоро убедиться в том, как обманчивы были обещания фашистов во время предвыборной кампании в сейм. Уже на следующий день после выборов в сейм и в сенат, предприниматели и помещики развили еще и более наступление против пролетарских масс. По всем важнейшим отраслям промышленности предприниматели заявили о расторжении прежних тарифных договоров и потребовали значительного снижения зарплат. В текстильной, горной и металлургической промышленности началось волею массового увольнения рабочих. Помещики также расторгли прежний тарифный договор, стали массами выбрасывать сельско-хозяйственных рабочих и снижать зарплату. Фашистское же правительство приступило к снижению ставок социальной помощи безработным. Одновременно правительство приступило к сокращению расходов на социальные нужды. Опубликован декрет президента о полной ликвидации самоуправления большинства масс и о передаче их в руки предпринимателей и представителей правительства. В настоящее время поднят даже вопрос о передаче управления внутренними делами государства террору, направленного против широких масс трудящихся, захвативших власть страну.

Польская компартия в революционный профсоюз оппозиция уже в начале избирательной кампании приступила к организации контр-наступлению рабочих всех видов промышленности и безработных. Организация борьбы во время выборов и после них является успешной.

Революционная профсоюзная организация после выборов немедленно организовала массовое выступление безработных в главных промышленных центрах страны. В Лодзи, Познани, Калише, Герже, Томашове, Петрокове, Белостоке и т. д. состоялись мощные демонстрации безработных. Почти всюду произошли упорные столкновения с фашистской полицией, которая отчаянно пуляла на требования рабочих хлеба и работы. Особенно большие демонстрации безработных профсоюзная организация в Варшаве. В течение последних недель в Катувихах произошли ожесточенные схватки между полицией и безработными. В Верхней Силезии и, в частности, в Конигсгюте, Свештоловие, Катувихах, в Бельс-сюзцах, Логеннике и в Павловичах созданы специальные боевые комитеты безработных. Теперь революционная профсоюзная организация приступила к централизации деятельности этих комитетов и к созданию районных комитетов безработных.

Очередной важнейшей задачей ближайшего времени является создание широкой сети комитетов безработных по всей Польше. Частичная забастовка шахтеров в польской Верхней Силезии принимает яркое выражение форм классовых боев. Почти на всех угольных шахтах проводятся большие собрания.

Характерным явлением для волевого Верхней Силезии является создание комитетов самообороны, которые пока еще не имеют достаточной опоры на шахтах. Лоозиги революционной профсоюзной организации являются популярными во всем угольном районе.

Революционная профсоюзная организация и ее члены стачечного комитета Верхней Силезии разоблачают прогнившие маневры социал-фашистов и принимают все меры, чтобы изолировать реформистских профсоюзников от масс.

Революционная профсоюзная организация считает своей неотложной задачей укрепление революционного союза шахтеров.

В Лодзи созданы напряженные настроения среди рабочих текстильной промышленности. Еще во время предвыборной кампании была созвана конференция профсоюзная, на которой были разработаны основные принципы организации борьбы рабочих текстильщиками. Тогда же был избран новый комитет профсоюзной, которому поручено было организовать массовую борьбу рабочих текстильщиков. Когда после выборов предприниматели отказались от своих обязательств, была созвана конференция делегатов рабочих текстильщиков, на которой избран стачечный комитет.

Против волею массовых мобилизаций рабочих на борьбу против фашизма правительство стало беспомощным террором. Сотни лучших пролетарских борцов брошены в тюрьмы. Однако, несмотря на террор, польская компартия и революционная профсоюзная организация в главе рабочих масс и ведут их на решительный бой.

Вчера вечером на сезде

СЕГОДНЯ С'ЕЗД ЗАКОНЧИТ СВОЮ РАБОТУ

Вчера вечером, после заключительного сессии г. Виноградного, с'езд закончил работу. В заключение с'езда заслушан доклад председателя областного комитета Дальневосточного края. Прения по этому докладу открылись сегодня с утра.

Сегодня вечером с'езд закончит свою работу. В его повестке, помимо прочего, доклад тов. Шаламова — утверждение резолюции на ранее заслушанных докладах, выборы членов краевого исполнительного комитета и представительства ДКК(а) и выборы делегатов на все российский с'езд советом.

Делегаты с'езда в своих выступлениях по отчетному докладу край исполкома уделяли много внимания вопросам снабжения, общественного питания и работе кооперации в целом.

Решение «Тихоокеанской Звезды» организовать складочный кооперативный опыт, предоставива первое слово делегатам с'езда. Вчера вечером представитель редакции коротко информировал делегатов о задаче «заключительной».

Делегатам розданы краткие заметки, ставящие несколько вопросов о деятельности кооперации (реорганизация рабочего снабжения, строительство закрытых предприятий, строительство пригородных хозяйств) в районах.

Материалы анкет будут опубликованы в «Тихоокеанской Звезде» в ближайшие дни.

Вчера состоялась встреча редакции «Тихоокеанской Звезды» с делегатами Виноградного. Делегаты поделились опытом строительства социалистического земледелия трудящихся евреев.

В беседе принимали участие члены делегации г. Григорьев (пред. райисполкома), тов. Столов (заместитель предприня), Антонина (пред. Амурского Тунгуского национального района), тов. Гольдберг (националист), Майгула (пред. Инского сельсовета, рабочий железнодорожников), Виленский (тракторист Биробиджанского МТС — один из пионеров еврейского переселения), Габелко (пред. Венцеловского сельсовета) и Пак Елеса (кореец — колхозник).

Материалы встречи также будут опубликованы в ближайшем номере нашей газеты.

На выставке группы делегатов продолжали знакомиться с хозяйством края. Часто выставку посещают экскурсанты.

К сожалению, многие организации, участвовавшие в устройстве выставки, не удостоились командировать сюда своих представителей для того, чтобы показать экспонаты. В частности, на выставке уже второй раз нет работников баз «Луги-стидхата».

С'езд утвердил решение коллегии крайРКИ снять с работы помощника заведующего общедоустойной столовой № 1 ЦРК Когана, за недопустимо грубое обращение с делегатами с'езда.

Коллеги отказались от объяснений о поставленном народном питании, потребовали от членов с'езда предоставить документы и отказаться от права на документы их делегатского мандата.

НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ЛЕСОРУБА — НЕ УДАРНИКА

РАПОРТ ЛЕСОРУБОВ ХОРСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА 4 КРАЕВОМУ С'ЕЗДУ СОВЕТОВ

Мы, 2067 лесорубов приветствуем хозяйку край организации рабочего класса и в частности средневосточных масс — 4-й С'ЕЗД СОВЕТОВ ДВ КРАЯ.

Доводим до сведения 4-й с'езд советом, что у нас 533 человека оканчивают социалистическое соревнование в ударничестве, среди лесорубов развивается политическая учеба, организуются специальные кружки по политпросвещению. 212 лесорубов ликвидируют свою неграмотность.

Однако, наши общественно-политические успехи, еще недостаточны. Мы еще мобилизуем все силы лесорубов на скорейшую ликвидацию промывания. Мы твердо обещаем 4-му с'езду советам решительным образом взять все эти вопросы.

Мы добьемся того, чтобы каждый лесоруб перестроил свой рабочий стан. ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА. Мы обучаем ЛОВЕСТИ СРЕДНЮЮ НОРМУ ВЫРАБОТКИ: ДО 8 КУБ. МЕТР. НА КАЖДОГО ЛЕСОРУБА, волею в ударничество в соревнование всех лесорубов.

ЗЕРНОСОВХОЗЫ — ПУТЬ К УСТРАНИЮ ПРОТИВОРЕЧИЙ МЕЖДУ ГОРОДОМ И ДЕРЕВНЕЙ

РЕЧЬ ТОВА. МОЛОВОТА НА СОВЕЩАНИИ ЗЕРНОСОВХОЗОВ

МОСКВА. 6 февраля вечером состоялось заседание зерносовхозов посетил председатель Совнарком СССР тов. Молотов, встретившийся с председателем продолжительной бурной беседы.

Тов. Молотов перешел совершенно от имени Совнаркома горячий привет.

Успехи новых механизированных зерновых фабрик, — сказал тов. Молотов, — гордость нашей партии. Зернотрест неразрывно связан с разрешением зерновой проблемы, которая за последние годы была одной из центральных проблем страны. Проблема хлеба в настоящее время остается важнейшей проблемой всего социалистического строительства. Мы эту проблему разрешили в основном, мы ее должны разрешить окончательно и в связи с этим роль Зернотреста будет расти и увеличиваться.

Работа крупных механизированных зерносовхозов имеет огромное значение для организации крупного сельского хозяйства в целом. Зернотрест и его органы на местах имеют огромное значение потому, что они убедительно показали преимущества крупного сельского хозяйства — социалистического типа перед мелким разрозненным индивидуальным хозяйством и, несомненно, содействовали происшедшему решительному повороту крестьянских масс к колхозному строительству. Зерносовхозы показали, что мы теперь по-настоящему перешли к правильному проверенному пути, вопреки не только нашим врагам, но и колебаниям оппортунистов — в рядах партии.

Далее тов. Молотов говорит о том, что СССР показал, что только социалистические методы хозяйствования ведут к устранению противоречий между промышленностью и сельским хозяйством, между городом и деревней.

Капитализм же, несмотря на свою высокую технику, несмотря на сделанные им успехи в области науки, доказал, что он неизбежно ведет к усилению этих противоречий.

Этим капитализм особенно ярко вскрывает свою угнетательную

Похороны жертв фашистского террора в Беллице сотни тысяч трудящихся ГОТОВЫ К МЕСТИ.

БЕРЛИН. 9. 6-го февраля вечером состоялись похороны убитых фашистами коммунистов рабочих Грюнберга и Шпрера. Под угрозой возмущения масс берлинских рабочих, извещавших об этом по линии социал-демократ Грюнберга, коммунистический фронт вынужден был разрешить последние похороны убитых. Похороны прошли под знаком возмущения и готовности рабочих к борьбе. Все время развешивались возгласы: «Мы стоим за убитых коммунистов братьев». Необходимо отметить значительное участие в похородах социал-демократических рабочих.

Во главе процессии шли члены ЦК компартии. Рабочие бурно приветствовали членов ЦК т. т. Тельмана и Реммеля. Полиция неоднократно нападала на процессию, избивая мужчин и женщин. В кратерии у праха покойных выступил с речью тов. Реммеля. По словам «Фронта Фане», в похородах убитых участвовали сотни тысяч трудящихся.

Хранители колониального рабства

ЕДИННЫЙ ФРОНТ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ КОЛОНИЙ ОТ АГИТАЦИИ.

ПАРИЖ. 9. На заседании франко-голландского колониального комитета, председателем которого Трейб выступил с речью о борьбе восточной агитации в колониях. Представитель Франции Сорро заявил о необходимости создать тесный контакт между правительствами Англии, Франции, Голландии и Бельгии для осуществления единого фронта защиты колоний. Постановлено созвать международный колониальный конгресс.

Голос благодарности из Германии.

БЕРЛИН. 9. Орган тяжелой промышленности «Дейче Берлинер Цейтунг», продолжая обсуждение отголосков германской промышленности к советской пятилетке, печатает новое письмо, в котором говорится: — С чисто экономической точки зрения, пятилетка представляет собой грамму развития хозяйства, которую мы было бы вполне целесообразно, если бы германская промышленность в большей мере приняла участие в ее проведении. Чем больше продвигается вперед осуществление пятилетки, — продолжает письмо, — тем сильнее международная торговля и промышленность чувствуют конкуренцию Советского Союза.

Всем депутатам и кандидатам горсовета

предлагается в трехдневный срок записаться по секциям горсовета, в орготделе горсовета (угол Волочаевской и Карла Маркса) или по телефону № 9-46. Орготдел Горсовета.

IV КРАЕВОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО КРАЯ

ДОКЛАД ТОВ. ЗАРЕМБО

Роль и значение транспорта прибрежных районов колоссально значительны. В нашем крае, с его огромной территориальной разрозненностью, значение транспорта повышается с еще более достоянием, учитывая, что развитие таких районов, как Камчатка, Сахалин, сейчас буквально упирается в вопросы транспорта и связи. Транспорт узкое место в крае, особенно в хозяйстве и требует исключительного к себе внимания и забот.

Т. Зарембо подробно осветил работу транспорта, причем особое внимание уделял недостаткам и нарушениям в транспортном хозяйстве. За эти годы в огромных размерах вырос грузооборот морского транспорта. По сравнению с рекордным довоенным годом (1913 г.) у нас в 28-29 г. грузооборот вырос более чем в два раза. В этом году он повисает уже в 6 раз. Однако, в выполнении программ остаются большие провалы.

За полгода мы лишь на один Сахалин недостали 100 тысяч тонн груза. Суды стоят под нагрузкой и выгружать много больше того, чем это требуется. При каждом рейсе простои судов составляют в среднем 9 суток. Строительная программа по устройству портов не выполнена.

Чрезвычайно возрос грузооборот и речного флота. За последний год он увеличился на 90 проц. Однако, производственная программа его оказалась значительно невыполненной. Речной транспорт не обслуживает отдельные районы и участки и не сумел перестроиться на удовлетворение нужд колхозов и совхозов.

Объем работы речного транспорта сейчас совершенно недостаточен. Грузооборот его равен 10 проц. от грузооборота Уссурийского края. Одна из причин этому — в типично жидководном состоянии в водном транспорте и восточных портах. Эти технические методы надо срочно осудить.

Особое внимание надо обратить на механизацию погрузочно-разгрузочных работ, которая почти совершенно отсутствует. Устройство погрузочных путей — скверное. Хабаровск, например, имеет всего одну приглянувшуюся линию. Вместе с тем пристани на всем протяжении Амурского бассейна, при чем устройства они чрезвычайно плохи. Везде слабо велась работа по углублению и очистке дна рек.

Техническое состояние Уссурийского края — очень тревожное. Необходимо продолжать реконструкцию дорог и усилить развитие транспортного строительства. За последние годы грузооборот дорог был на 27-28 г. грузооборот

ДОКЛАД ТОВ. САВЕЛЬЕВА

Связь является самым чувствительным звеном в организмах государства и регулирует всю хозяйственную жизнь страны. К сожалению, и этот участок не минула предельная точка.

По решению 3 краевого съезда Советов особое внимание было обращено на развитие и укрепление связи в деревне. В широчайшем выражении решения съезда Советов выполнены нами очень эффективно. Но темпы и размеры развития связи не отвечают все усложняющимся требованиям промышленности и сельскохозяйственного сектора сельского хозяйства.

Правда, по объему корреспонденции мы настолько возросли, что аппарат, рассчитанный первоначально на меньшую нагрузку, одно время испытывал чрезвычайную большую затрудненность и это отразилось на качестве работы. Мы увеличили число обменных пунктов, почтовых, телеграфных и телефонных отделений, контор и агентств и все же связь остается узким местом и тормозит общее развитие хозяйства края.

В Англии на 1.000 квадратных километров приходится 88 почтовых учреждений, а в Советском Союзе — всего 0,7 на Дальнем Востоке — лишь 0,1. Во Франции в 1929 году на каждого жителя приходилось 64 почтовых отделения, а в Советском Союзе — 0,5, на Дальнем Востоке — 0,7. Но уже в 1930 году по Союзу мы имели в среднем 16 отделений, а на Дальневосточном крае — 14. Несмотря на этот гигантский рост, мы еще далеки от нужной плотности почтовой, телеграфных учреждений и организации связи со ответственными нашим требованиям.

По предельной пятилетке телеграф считался неприемлемым в условиях советской действительности средством связи — за рубежом брались такие страны, как Швеция, где преобладают телефонная связь, и совершенная телеграфная связь, но совершенная телеграфная связь колоссальные расстояния на

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДАМ Т.Т. ЗАРЕМБО И САВЕЛЬЕВА

В прениях по докладу о транспорте и связи высказалось 20 человек. Т.т. Киселин, Макаров, Андерсен, Чепанов, Мезанин, Лобарев, Лобов, Адамкин, Наймушин, Рыба, Ченко, Гришук, Ершов, Минин, Панин, Инфа, Аничин, Киселин, Тарасенко, Лазарев, Воронков и Андерсен.

В основном прения сосредоточивались вокруг вопросов железнодорожного транспорта, улучшения тоннажа и улучшения телеграфно-телефонной связи с районами.

Поднят вопрос о развитии железнодорожного транспорта. Железнодорожный транспорт — узкое место социалистической стройки. Надо добиться, чтобы по развитию по железным дорогам развивались такие же темпы, как и в народном хозяйстве. Тогда мы избежим целого ряда недочетов в работе хозяйственных организаций.

Могочинский участок имеет несколько центров. До одного ближайшего руководящего центра 200 верст, до другого — 400, а до дирекции железнодорожной и все 800. Поэтому участки фактически никак не управляются (т.т. Киселин).

Без транспорта — большой процент больных паровозов. На Могочинском участке удалось снизить за последние время процент больных паровозов с 21 до 16.

Вторая беда транспорта — наличие значительной прослойки кулаков, которые владеют на транспорте за последние время. Если у нас не понизить производительность, то все время на дороге кулак срывает темпы и разваливает хозяйство. На это указывали т.т. Киселин, Макаров, Чепанов, Лобарев и др.

На съезде пришло предложение указать тов. Мезанину с Сахалина. Вместо колесной мази на строящуюся дорогу к Кульбаке завалить костюрку. С Туркестана прислали несколько скатов. Вместо строительных грузов прислали на дорогу Охотско-Амурские подвозные вагоны и т.д.

Рабочие-удельники, передовики социалистической пятилетки на транспорте, готовы повысить темпы. Мы можем, — говорит т. Чепанов, — промывку паровоза делать вместо 30 установленных часов в 40 часов, но только при условии, если дать нам своевременно запасные части, чтобы перейти на японские методы ремонта паровозов.

Тов. Киселин обратил внимание съезда на то, что транспорт плохо учитывает работу удельников. Когда на ст. Ерофей Павлович и Уруша были присланы приемы за ударную работу, то мы не знали, кому их выдать, так как учета достиганий и удельничества не велось, — сказал тов. Киселин.

Тов. Андерсен отметил, что основная задача сейчас — достичь увеличения пропускной способности железных дорог за счет научения различных систем езды, плавности в перевозках и широкой мобилизации рабочих транспорта на борьбу с пропущенными. Он отметил, что за счет пропускных 25 тыс. человек дней можно было бы отремонтировать 48 паровозов.

Снизил процент больных паровозов, борясь за трудовую дисциплину, регулируя перевозки, мы можем и должны добиться четкой работы на транспорте.

Речной флот — на помощь железнодорогам. Представитель АГРФ т. Лазарев горько сетовал, что в съезде не было речного транспорта и считал необходимым переключить часть грузов с сухопутных путей сообщения на водные. По количеству используемых сухопутных путей Дальний Восток равен Германии. Но в Германии на километр водного пути приходится 4000 тонн перевезенных грузов, а по Дальнему Востоку только 120 тонн. С этого года мы делаем резкий скачок в перевозках и доводим грузооборот на реках до 3 млн. тонн.

Представитель Сахалина настаивал на скорейшей постройке многих тоннелей для перевозки нефти с острова в Хабаровск для будущего нефтеперерабатывающего завода. Представитель Камчатки требовал



В гостях у Дальсельмашев. — Делегат съезда т. Орехов из колхоза «Красный партизан» знакомится со станком.

ли развития судоходства этой области.

ДАТЬ СВЯЗЬ РАЙОНАМ

Наиболее резкой критике подверглась работа органов связи. При водились многочисленные примеры безобразной работы связи. Капитан парохода, потерпевшего аварию и пославший телеграмму — молния, прибыл ранее самой молнии. Телеграммы из Ханкайского района идут до Хабаровска 10 дней, а из Хабаровска в Охотск по 2 месяца. Экспрессные телеграммы из Владивостока шли 2 месяца. Почта 1929 года прибыла в Охотск зимой 1930 года и т.д.

Представители районов требовали решительной перестройки в работе почты и телеграфа в районах, в частности, в районных центрах. Представитель округа связи и заключительное слово заверил съезд, что с этого года в работе связи наступит перелом. Включаются крупные средства в радио-связь и будут ликвидированы основные провалы по остальным средствам связи.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДАМ Т.Т. БОЯР И НОВЛЯНСКОГО

В прениях высказалось 27 человек. Прения велись на четырех языках: — корейском, еврейском, украинском и русском.

ПОДГОТОВИТЬ ТРАКТОРЫ К ВЕСНЕ

Большинство выступавших указало на значительное внимание подготовке тракторов к весенней посевной кампании. Представитель Зерновостроения тов. Барашкин, указывая на колоссальное расширение посевов по совхозам, отметил, что вместо имеющихся сейчас в крае 10 тысяч тракторов к весне будет 940 тракторов и 225 комбайнов.

Представитель крайкома, т. Игунов, ознакомил съезд с результатами проверки хода ремонта машин и тракторов. Завод «Амурский металл» полностью готов к приему ремонта тракторов, но не знает какие запасные части и для каких тракторов он должен готовить. Кроме того на заводе не хватает некоторых станков для производства сложных тракторных частей.

Тов. Чернышев (Гроздовский район) обратил внимание съезда на тот факт, что хотя в ряде районов и организованы МТС, но незначительно находятся тракторы и прибывают они к началу весеннего сева.

Вопросом машинистов и трактористов уделяли внимание и т.т. Огарь, Гришук, Матвеев, Галицкий, Хананов и др., при чем указывалось, что Посетский район коллективизированный на 85 процентов, но имеет в корейских колхозах из одного трактора.

ЗА ЧЕТКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЕВА

Вторым волнующим вопросом являются организационные недочеты в руководстве колхозным движением и подготовке к севу. Почти каждый выступавший говорил об этом.

Сельсоветы плохо руководят колхозами. Успех урожая обеспечивается при том условии, если мы на минуту не будем забывать о кулаке и необходимости развернутой борьбы с ним. Об этом говорили почти все делегаты, выступавшие по докладу, т.т. Бояр и Новлянского.

Тов. Салов указал на недочеты переселения, на подвынужденную работу кулаков против переселения. Т.т. Старичков Соловатович, Тоцкая, Тарханова и др. отмечали, что кулаки устремляются сейчас из деревни в город, поступают на фабрики и заводы, просматриваются в среде рабочих. Сельсоветы должны прекратить выдачу кулакам всевозможных нейтральных справок.

Социалистическая реконструкция сельского хозяйства и рост обществественного сектора вызывают большую гегу крестьянства к культуре, учебе и книге. Между тем, культурно-бытовое обслуживание колхозов поставлено из рук вон плохо. (т. Салов).

Почему Совинко не разрешает вывезти кинофильмы деревни и не дает ей таких картин, как о совхозе «Китая».

Женщина требует равного к себе отношения и желает наравне с мужчиной строить социализм. Однако, мы мало еще что сделали для того, чтобы освободить женщину от кухни и горшков.

Организацией культурно-бытового обслуживания новой деревни нужно торопиться. Это особенно подчеркивали т.т. Павлова, Салов, Старичков, Тоцкая, Павловская, Селихов и др.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

На вопросах животноводства много внимания и развития животноводства в крае оставались т.т. Ха Мин.

ВСЕОБЩЕЕ НАЧАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ И ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ

ДОКЛАД ТОВ. ВИНОВАТОВА

Вопросы всеобщего начального обучения и ликвидации неграмотности являются вопросами новыми. Они поставлены самой Октябрьской революцией и соответствующим образом отмечены в программе коммунистической партии. В этой программе вопрос предварительной культуры ставится в неразрывной связи со всеми вопросами социалистического строительства.

Сейчас перед нами поставлена задача — в ближайшие годы превратить наше первое в мире пролетарское государство в страну сплошной грамотности. В прошлом году партия и правительство приняли решение о введении всеобщего начального обучения и ликвидации неграмотности.

С укреплением социалистического сектора народного хозяйства, классовой борьбы в городе и деревне, встает вопрос о культурном фронте, о наступлении на культурном фронте на классовый враг, о культурном фронте борьбы на культурном фронте против классового врага, о культурном фронте борьбы на культурном фронте против классового врага, о культурном фронте борьбы на культурном фронте против классового врага.

В развитии животноводства, лучше содержать животных, скот, обеспечивать его от кулацкого ножа, — так как навоз выступающий, будущему крестьянину.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О СНАБЖЕНИИ. Вопросы снабжения колхозов в прениях хотя и не выплывали, но этот вопрос продолжает быть большим. О плохом снабжении колхозов говорили тов. Кошаров, Павлов, Огарь, Кузьмин и др.

Указывая на недочеты снабжения и нехватку строительных материалов, выступавшие оговаривались отчасти на культурном фронте. Выступление кулацких индеек не расцениваются как классовые, и к ним наблюдается приличное отношение. Все это не должно рассматриваться иначе, как проявление правого оппортунизма в наших советских органах в вопросах культурного строительства.

Делегаты тов. Виноградова докладывают съезду об итогах борьбы за всеобщее начальное обучение и ликвидацию неграмотности.

Вопросы всеобщего начального обучения и ликвидации неграмотности являются вопросами новыми. Они поставлены самой Октябрьской революцией и соответствующим образом отмечены в программе коммунистической партии. В этой программе вопрос предварительной культуры ставится в неразрывной связи со всеми вопросами социалистического строительства.

Сейчас перед нами поставлена задача — в ближайшие годы превратить наше первое в мире пролетарское государство в страну сплошной грамотности. В прошлом году партия и правительство приняли решение о введении всеобщего начального обучения и ликвидации неграмотности.

С укреплением социалистического сектора народного хозяйства, классовой борьбы в городе и деревне, встает вопрос о культурном фронте, о наступлении на культурном фронте на классовый враг, о культурном фронте борьбы на культурном фронте против классового врага, о культурном фронте борьбы на культурном фронте против классового врага.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ТОВ. ВИНОВАТОВА

Прения по докладу тов. Виноградова велись на 4 языках, — на китайском, корейском и гялжакском. По докладу высказалось 19 человек.

Вопросом национальной политики уделяли внимание почти все ораторы. Тов. Младзин указал, что в Николаевском районе школы создаются на левом берегу и поэтому не охватывают туземных ребят правого берега.

В 1929 году на Камчатке школой было охвачено 15 туземных ребят, а в 1930 году — 918, в то время, как число детей возросло на 500 человек. Нужна туземная национальная кочевая школа (Овчинников).

Нет учебников на китайском языке, нет даже письменности у некоторых туземных народов. Дальнего востока, плохо идет культурное строительство среди восточных рабочих: 300 восточных рабочих фанерного завода даже не знают ничего о существующей советской пятилетке, — говорит т. Танчичкин.

На вопросах о кадрах останавливался ряд ораторов. — Ключевая, Овощин, проф. Половинкин, Бярюков, Ахмедов и др. 72 проц. учителей в школах окрестного района не знают ни одного туземного языка. 3-х лет на учительской работе состоит 64 проц. всех учителей начальной школы.

Большое внимание было уделено в прениях и вопросу о школьных зданиях. Школ не хватает, строительство их отстает от потребности, нет типовых проектов для школ. Многие можно сделать в этом вопросе, используя самодельность мест и самообложение населения. Так, т. Пономарев указывал, что в Штукеровском районе года два лежат строительные материалы для школы и собрано 17 тысяч денег на постройку, а району даже не знает об этом.

Проф. Половинкин указал, что мы все еще мало уделяем внимания ликвидации неграмотности: например, до сих пор еще в крае нет специальной газеты для малограмотных.

Необходимо также подготовить базу для производства специально стандартного инструмента, поскольку мы переходим на технику низкого шкоча и учим ребят трудовым навыкам.

Представители северных районов требовали от съезда больше внимания культурному обслуживанию туземцев. Участник 8 съездов Советов — т. Антанна, — благодарил советскую власть за то, что она дала отстающим народам Севера культуру, что она строит для них школы и заботится об удовлетворении культурных запросов конченков.

Представитель Лимно — Глядского туземного района, — Младзин, — указал, что необходимо продвигать кино — передвижку и в туземные стойбища. Центросоюз своими передвижками обслуживает русские рыбаки, но ни разу не послал передвижку в соседние туземные стойбища.

Ряд ораторов, хорошо знакомых с севером, высказывали мысль о том, чтобы руководители краевых и местных партийных организаций и туземную женщину в социалистическое строительство.



Делегаты заливинского района.

Окончание. Начало см. «ТЗ» № 30.

